

西藏新闻报道摘要 [2015 年 1 月 6 日]

中文媒体中有关西藏的报道中选登的新闻和观点

观点：

陈破空：中国需要达赖喇嘛 达赖喇嘛尊者荣膺诺贝尔和平奖 25 周年了，在过去的四分之一世纪里，作为诺贝尔和平奖得主的达赖喇嘛，为人类的和平与正义事业而奔走，仁德布于四海，义名播于环宇。他不仅受到全体藏人的爱戴，也受到全世界大多数人的爱戴。反观中国领导人，无一人受到全体汉人的爱戴，更无一人受到全世界大多数人的爱戴，非但如此，还遭到全世界大多数人的批评和质疑。不言而喻，达赖喇嘛的智慧、德行与声望，远在位高权重的中共领导人之上。一位大德高僧的仁慈面容，压倒了一个强权大国的暴政形象。

中国政府声称：西藏是中国不可分割的一部分。那么，中国政府就至少应该承认，达赖喇嘛和藏传佛教，正是中国不可多得的精神财富。今日中国，社会道德沦丧，官场腐败透顶，亟需达赖喇嘛的道德力量，以正世风，以救精神，以渡众生。作为藏传佛教的正宗传人、西藏人民的精神领袖、诺贝尔和平奖得主、德高望重的世界宗教领袖，达赖喇嘛尊者，有的是德行、资格和声望，教化世界人民，也有的是德行、资格和声望，教化中国人民。他可以对世界产生影响，更可以对中国产生影响。

<http://is.gd/KmqXkp>

达赖喇嘛尊者：

达赖喇嘛致新年问候 洛桑森格促藏人发扬语言文化 西藏精神领袖达赖喇嘛于 2015 年新年之际在古吉拉特邦苏拉特致以节日问候，星期五接受由当地非盈利组织 SRK 基金会授予的桑托克巴奖（Santokbaa Award）。此外，藏人行政中央司政洛桑森格日前在印度南部孟戈德呼吁境外藏人要传播和发扬本民族语言文化。

<http://is.gd/DA7mz5>

西藏境内：

拒绝收买农田惨遭毒打 中国政府在西藏安多阿坝壤塘（今四川省阿坝州壤塘县）境内强行占领藏民私有农田，导致发生冲突，四名藏人遭到严重毒打。当天，中国当局诸多相关工作人员赶赴西藏安多阿坝州壤塘县境内一个藏民居住区，并强行侵占祖祖辈辈当地藏人拥有的私有农田，并勒令将修建派出所。对此，当地农田主人表示不服，因此藏民与当局人员发生了激烈冲突，导致至少有四名藏人惨遭军警的严重毒打。遭毒打的 4 名藏人分别是达日吉（女），鲁吉（女），桑拉，日纳达杰，其中名叫桑拉的伤情最严重。<http://is.gd/pwJuAI>

一西藏青年在拉萨被拘捕 西藏卫藏（今“西藏自治区”日喀则地区）定日县人多杰于 2014 年 12 月 26 日在拉萨被中共警察拘捕，至今下落不明。据悉，多杰，23 岁，定日县长所乡人，父亲名叫次旺丹增，母亲名叫阿旺。多杰遭关押的原因不明，他平时通过网络发表与西藏有关的新闻、文章等，人们猜测可能因此被当局扣上政治罪名。<http://is.gd/4jLpiG>

藏汉对话：

藏人行政中央的藏中和谈筹备小组召开会议 1 月 5 日，而在印度达兰萨拉，藏人行政中央的藏中和谈筹备小组于元月 5 日起在在印度达兰萨拉召开会议。

据悉，这是藏人行政中央藏中和谈筹备小组召开的第 27 次会议。为期两天的会议。这次会议是藏中和谈筹备小组自 1999 年第一次召开以来的第 27 次会议司政洛桑森格为代表的噶厦（内阁）主持的第五次会议。为期两天的会议上，筹备小组的会员将针对目前西藏境内的状况、中共政府对有关藏中对话的态度等问题，展开讨论。<http://is.gd/TdUkxZ>

因为您关注西藏，所以被列入我们的《西藏新闻报道摘要》电子邮件名单上。要想停止接收邮件，请发送电子邮件到 liaowangxizang@savetibet.org 多谢！